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Zadanie 1. (0-1)
q—40

Liczba ZT jest rowna

A. 4% B. 47°Y . & D, 27
Zadanie 2. (0-1)

Liczba log, 32 — log, 8 jest rowna

A. 2 B. 14 C. 16 D. 24
Zadanie 3. (0-1)

Liczba (5 — 2\/5)2 jest rowna

A. 25 + 4+/3 B. 25 — 44/3 C.37 + 203 D. 37 — 204/3
Zadanie 4. (0-1)

Cene x (w ztotych) pewnego towaru obnizono najpierw o 30%, a nastepnie obnizono

o 20% w odniesieniu do ceny obowigzujgce] w danym momencie. Po obydwu tych obnizkach

cena towaru jest rowna
A. 0,36 - x ziotych. B. 0,44 - x ztotych.

C. 0,50 - x ztotych. D. 0,56 - x ztotych.

Zadanie 5. (0-1)

Jednym z rozwigzan rownania 5(x + 1) — x%(x + 1) = 0 jest liczba

A. 1 B.(—1) e D D. (-5)
Zadanie 6. (0-1)

Zbiorem wszystkich rozwigzan nierownoscl 8x4_ » > 6x |est przedziat

A. (—OO, — %) B. (— %, -I-oo) o (—OO’ — 13_6) D. (— 13_6’ _|_oo)
Zadanie 7. (0-1)

Suma wszystkich rozwigzan rownania (2x — 1)(2x — 2)(x + 2) = 0 jest rowna
A (-3) B. (—7) C.5 D. 1
Zadanie 8. (0-1)

Punkt A = (1,2) nalezy do wykresu funkcji f, okreslonej wzorem

f(x) = (m?* - 3)x> —m?* +m+ 1 dlakazdej liczby rzeczywistej x. Wtedy
A.m=—4 B.m= -2 C.m=0 D.m =4
Zadanie 9. (0-1)

Funkcja liniowa f okreslona wzorem f(x) = (2m —5)x + 22 jest rosngca dla

2

A.m>§ B.m > 2,5 C.m>0 D.m> 2

Zadanie 10. (0-1)
Funkcja kwadratowa f okreslona wzorem f(x) = x* 4+ bx + ¢ osiagadla x = 2 warto$¢
najmniejszg rowng 4. Wtedy

A.b=—-4, c=38 B.b =4, c=-8

C.b=—-4 c= -8 D.b =4, c =8

Zadanie 11. (0-1)

Dana jest funkcja kwadratowa [ okreslonawzorem f(x) = —2(x — 2)(x + 1). Funkcja f

jest rosngca w zbiorze

A. (—oo 1) B. (—1,2) c. (0, %) D. (% +00)



Zadanie 12. (0-1)

Na rysunku przedstawiono wykres funkcji f okreslonej na zbiorze (—2,5).
Funkcja g jest okreslona za pomoca funkcji f nastepujgco: g(x) = f(x — 1). Wykres

funkcji g mozna otrzymac poprzez odpowiednie przesuniecie wykresu funkcji f. Dziedzing

funkcji g jest zbior g o
A. (0,2) P A e A
P &
B. (—1,6)
C.(-3,4)
D. (1, 3) P _11 01 2 3 4 5 . /X
SRR A ‘

Zadanie 13. (0-1)

Dane sg ciagi a,, = 3n oraz b,, = 4n — 2, okreslone dla kazdej liczby naturalne] n > 1.
Liczba 10

A. jest wyrazem ciagu (a,) ijest wyrazem ciggu (b,,).

B. jest wyrazem ciagu (a,,) i nie jest wyrazem ciggu (b,,).
C. nie jest wyrazem ciggu (a,,) ijest wyrazem ciagu (b,,).

D. nie jest wyrazem ciggu (a,,) i nie jest wyrazem ciggu (b,,).

Zadanie 14. (0-1)

Dany jest ciag geometryczny (a,,), okreslony dla kazdej liczby naturalnej n > 1. Drugi
wyraz tego ciggu oraz iloraz ciggu (a,,) saréwne 2. Suma pieciu poczgtkowych kolejnych
wyrazow tego ciggu jest rowna

A. 1 B. 11 C. 21 D. 31
Zadanie 15. (0-1)

W ciggu dwoch godzin trzy jednakowe maszyny produkujg razem 1200 guzikow. lle
guzikow wyprodukuje piec takich maszyn w ciggu jednej godziny? Przyjmij, ze maszyny
pracujg z takg sama, statg wydajnoscia.

A. 800 B. 900 C. 1000 D. 1500
Zadanie 16. (0-1)

Przyprostokatna AC trojkata prostokatnego ABC ma dtugosc 6, a przeciwprostokatna AB
ma diugo$é 3+/5. Wtedy tangens kata ostrego CAB tego tréjkata jest réwny

V5 25 1

A £ B. —=— C.5 D. 2

Zadanie 17. (0-1)

Nie istnieje kat ostry a taki, ze

A.sincw::1 | coso:zZ B.Sina.’zi | cosafz2
3 3 13 13

C.Sinaf=E | cosafzi D.sina:zi | Cosaf=£
5 5 15 15



Zadanie 18. (0-1)
Wierzchotki A, B, C czworokata ABSC lezg na okregu o srodku S. Kat ABS ma

miare 40° (zobacz rysunek), a przekatna BC jest dwusieczng tego kata.

Miara kata ASC jest rowna

A. 30° B. 40°

C. 50° D. 60°

B

Zadanie 19. (0-1)
Punkty A oraz B lezg na okregu o srodku S. Kat srodkowy ASB ma miare 100°.

Prosta | jest styczna do tego okregu w punkcie A itworzy z cieciwg AB okregu kat
0 mierze a (zobacz rysunek).

Wtedy
A. a = 40° B. a = 45°
C.a =50° D. a = 60°

Zadanie 20. (0-1)
Pole prostokata jest rowne 16, a przekatne tego prostokata przecinajg sie pod katem

ostrym «a, takim, ze sina = 0,2. Dtugosc przekatnej tego prostokata jest rowna

A. 44/5 B. 44/10 C. 80 D. 160
Zadanie 21. (0-1)

Proste o rownaniach y = %x —3 oraz y = (2m — 1)x + 1 sg prostopadte, gdy
5 1 5 5
A.m——z B.m——z C.m—g D.m—z

Zadanie 22. (0-1)
Punkty A = (1,—3) oraz C = (—2,4) sa koncami przekatnej AC rombu ABCD. Srodek

przekatne] BD tego rombu ma wspotrzedne

A. (—% %) B. (% —%) C.(-1,2) D.(-1,1)

Zadanie 23. (0-1)
Punkty A = (—6,5), B = (5,7), C = (10, —3) sg wierzchotkami réwnolegtoboku ABCD.

Dtugosc przekatne] BD tego rownolegtoboku jest rowna

A. 35 B. 4V/5 C. 615 D. 8V5
Zadanie 24. (0-1)
Obrazem prostej o rownaniu y = 2x + 5 w symetrii osiowej wzgledem osi Ox jest prosta

O rownaniu
A.y=2x-5 B.y=—2Xx— 5

C.y=-2x+5 D.y=2x+5



Zadanie 25. (0-1)

W graniastostupie prawidtowym stosunek liczby wszystkich krawedzi do liczby wszystkich
scian jest rowny 7 : 3. Podstawg tego graniastostupa jest

A. trojkat. B. pieciokat. C. siedmiokat. D. osmiokat.

Zadanie 26. (0-1)

Srednia arytmetyczna zestawu liczb a, b, ¢, d jest rowna 20. Wtedy $rednia arytmetyczna

zestawu liczb a — 10, b + 30, ¢, d jest rowna
A. 10 B. 20 C. 25 D. 30

Zadanie 27. (0-1)

Wszystkich trzycyfrowych liczb naturalnych wiekszych od 300 o wszystkich cyfrach
parzystych jest

A.6-10-10 B.3-10-10 C.6-5-5 D.3:-5-5

Zadanie 28. (0-1)

Doswiadczenie losowe polega na dwukrotnym rzucie symetryczng szescienng kostkg do gry;,

ktora na kazdej sciance ma inng liczbe oczek — od jednego do szesciu. Niech p oznacza
prawdopodobienstwo otrzymania w drugim rzucie liczby oczek podzielnej przez 3. Wtedy

1 1 1 p.
Zadanie 29. (0-2)
Rozwigz nierdbwnosc¢ 3x2 — 8y > 3

Zadanie 30. (0-2)

Trojwyrazowy ciag (x,y — 4,y) jest arytmetyczny. Suma wszystkich wyrazéw tego ciggu
jest rowna 6. Oblicz wszystkie wyrazy tego ciggu.

Zadanie 31. (0-2)

Wykaz, ze dla kazdej liczby rzeczywiste] a roznejod 0 1 kazdej liczby rzeczywiste] b

roznej od 0 spetniona jest nierdwnosc 2a% — 4ab + 5bh2 > 0
Zadanie 32. (0-2)
Rozwigz rownanie %
= —l
X + 2

Zadanie 34. (0-2)

Ze zbioru pieciu liczb {—5, —4,1, 2, 3} losujemy kolejno ze zwracaniem dwa razy po jedne;
liczbie. Zdarzenie A polega na wylosowaniu dwoch liczb, ktorych iloczyn jest ujemny.
Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia A.

Zadanie 33. (0-2)
Dany jest trojkat rownoboczny ABC o boku dtugosci 24. Punkt E lezy na boku AB,
a punkt F —naboku BC tego trokata. Odcinek EF jest rownolegty do boku AC

| przechodzi przez srodek S wysokosci CD trojkata ABC (zobacz rysunek).
Oblicz diugosc¢ odcinka EF. L

i~ ;

H

24

A E D B A
Zadanie 35. (0-5)
Dany jest graniastostup prosty ABCDEFGH, ktorego podstawg jest prostokat ABCD. W tym
graniastostupie |BD| = 15, a ponadto |CD| = 3 + |BC| oraz |4CDG| = 60° (zobacz
rysunek).
Oblicz objetosc i pole powierzchni bocznej tego graniastostupa.



